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Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — fill. 
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ kjo „

Vidékre postai szétküldéssé
Egész évro . . 
Fél évro . . .

Egyes szám . .

14 kor.

4 fillér.
POLITIKAI r^AJPI.R»A,Fe

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Főtér 7. szám alatt.

Hirdetések □ czm. 3 fillér. 
Iparosok és kereskedők kod 
vozinónyben részesülnek.

Nyíl ttér soronként 40 fiilór

Kéziratok nőm adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as 
párt támogatásával

a^SZÉ HELYSÉG“ lapkiadóvállalat.
Felelős szerkesztő:

SZ. SZAK ATS PÉTEN.
eizerlieszte'q es kiade^malal klefenja 101. sz.

Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Két szobor.
Székes fővárosunkban nemsokára két 

szobor fog emelkedni, mely méltó lesz 
régi dicsőségünkhöz.

Nagyjaink tisztelete méltókép fog 
érvényesülni ilyenformán külsőleg is.

A fő- és székváros százas bizottsága 
már döntött e két szobor ügyben, 
melyre a szükséges alapot a nemzet 
már régen összeadta.

A Szabadság-szobor és a Kossuth 
szobra — majdan hirdetni fogja az 
unokáknak dicsőséges és szomorú 
napjainkat, küzdelmeinket szeretett 
hazánkért, s hazaszeretetünket Szent 
István birodalmáért.

Ideje már, hogy az eszme megtes­
tesüljön. Fennen hirdesse „nemzeti 
nagylétünket“, melynek „temetője Mo­
hács“ vala, de a melyre jött a sza­
badság hajnala az ébredés korszaka 
— szahagságharezunk küzdelemteljes 
napja.

A nagy hontalan is már régen 
aluszsza álmát az édes hazai földben, 
de emléke él a honfi szívben időtlen- 
időkig: a nemzet érezbe önti édes 
apjának alakját, mintegy útmutatásul 
honfiainak arra, hogy mi a hazaszere- | 
tét. Mily jól esik, hogy jelenlegi szo­
morú napjainkban, a midőn egyik 
felől alkotmányosságunkat akarják 
megnyirbálni, másik felől pedig meg- 
basonlás dúlja országunkat, szent állí­
tattál állhatunk e két szobor előtt, 
kitartást kölcsönözve, lelkesedést me­
rítve a múlt dicsőségéből: vigasztalásul 
a jelenre s buzdításul a jövőre.

A mostani helyzetünk szomorú kö­
rülmények közé sodorta a népet. Majd­
nem összeroskad a szegény magyar 
faj önsúlya alatt. Arra van szüksé­
günk, hogy erkölcsi és anyagi erőnk 
napról-napra gyarapodjék, föl tétlen szük­

ségünk van tollat erűt meríteni a 
múltak dicsőségéből, nemcsak kitar­
tásra, hanem olyan elhatározásra is, a 
mely képes legyen szánalmas helyze­
tünket olyan formán átalakítani, hogy 
az úgy az egyesek, mint a nemzet 
kívánalmainak oly képpen megfeleljen, 
miszerint minden izében megerősböd- 
jiink.

A kié a föd, azé az ország.
ti.

Ha bizonyos részben elismerjük is, hogy 
a birtokoknak idegen forgalma a kultúra 
fejlesztésére, gyárak létesítése által az ipar 
emelésére és igy az általános jólét előmoz­
dítására is szolgálhatnak, — de elenyésznek 
ezen vélt előnyük, ha viszont meggondoljuk, 
hogy az ily idegenek, kik magyar állam­
polgárok lenni sem akarnak, akik idegen 
gazdasági tiszteket fogadnak, gazdasági gé­
peiket külföldről hozatják, jövedelmeiket 
külföldön költik el, akkor ezen idegenek ; 
által való birtokvásárlást a hazára határú- 
zottan veszedelmesnek tartjuk.

De nemcsak gazdasági, hanem hazafias 
okokból is gátat kell vetni a magyar föld- 

: ítélt idegen kézrejtuása ellen, mert nem ' 
várhatjuk se azon idegentől, ki Magyaror- 
szagon vett birtokát csak jövedelmező iiz- ,

. lelnek tekinti, hogy Magyarországot haza- 1 
jának vallja, a magyarral együtt erezzen, 
ha a magyar haza érdeke megkívánja,

: érette síkra szállva vérét ontsa, hanem in­
kább a viszonyok ilyetén fejlődése oda ve­
zethet, hogy a magyar föld magyar kézről 
elvetetvén, a nem magyar érzelmű idege­
seitek száma folyton szaporodik; azok 
szama pedig, kik a magyar érzést anyalej­
jel szívták magukba és reájuk a haza min­
denkor számíthatna, föld nélkül maradván, 
folytonosan apad. De nem hagyhatjuk figyel­
men kívül azt a politikai okot sem, hogy 
a bennünket körülvevő nagy állami átala­
kulások következtében beállható ellenséges 
támadásuk ellenében kedves hazánk védel­
met a birtokok idegen tulajdonosainál, se 
ezek idegen alkalmazottjainál egyáltalán 
nem találhat, sőt a saját nemzetünk részé-

támadás náluk inkább támogatástről jövő 
nyerne.

Gátat kell tehát vetni az idegen birtok- 
I vásárlásnak, gátat kell vetni a nemzetiségi 

pénzintézeteknek a magyar föld ellen inté­
zett támadásai elé; földet kell adni a ma­
gyar népnek, a telepítési akczió minél szé­
lesebb alapon való folytatása által.

Miért is tiszteletteljesen kérjük a mélyen 
I tisztelt képviselőházat: méltóztatnék oly 
I törvények alkotása iránt intézkedni, melyek 

a magyar földnek a magyar kézen meg- 
: tartását ós megszerzését a legnagyobb 

mértékben lehetőve teszik ; nevezetesen, 
hogy nem magyar állampolgárnak magyar 
földbirtok szerzése még öröklés utján se 
engedtessék meg; hogy nem hivatalosan az 
országon kívül, bizonyos időn túl állandóan 
tartózkodók az állami terhekhez való 
hozzájárulásra nagyobb mértékben kötelez- 
tessenek ; hogy a telepítési akczió szélesebb 
alapon folytattassék; hogy az állam, nemzeti, 
állami szempontból veszélyeztetett vidékeken 
még elővásárlás utján is szerezhessen föld­
birtokot magyar állampolgárok telepítése 
végett."

Valóban ideje már, hogy az idegen elemek 
fészkelődései ellen tegyünk valamit és azért 
a legnagyobb fokú megszivlolósre ajánljuk 
Somogy vármegye feliratát.

A Verseny-egyletből.
( ) A Maros-Vásárhelyi Verseny-Egylet 

és Urlovas szövetkezet ismét feléledt hosz- 
szas álmából s most már igazán a haladás 
es cselekvés mezejére lépett.

Legalább erről tanúskodik az a megko- 
íescs, melyet átirat alakjában az egylet 
elnöksége a v. tanácshoz benyújtott.

Miről van szó ez átiratban ?
Arról, hogy a verseny egylet érzi és 

tudja a közönség részvétlenségét a verse­
nyek iránt, érzi és tudja azoknak okait.

Am e megkeresésben nincsenek felsorolva 
az okok; a verseny egylet itt csak a bér-

agas tarifájára hivatkozik,kocsik igen
mint a mely körülmény főokaként szere­
pelne a közönség rész vétlenségének.

A városi tanács gondoskodni fog arról, 
hogy ez okok elenyésztessenek; a bérkocsi 
szabályzatot revízió alá veszik s alacso­
nyabb tarifát állapítanak meg.
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a legolcsóbb árban 
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Ez az ok tehát megszűnik — ha ugyan 
oknak lehetett nevezni — mely okok ma­
radnak még fenn ?

Sokan azt hozzák fel, hogy a versenytér 
igen messze van a várostól. És ez igaz is.

Ám a verseny egylet erre is gondolt s a 
katonáékkal tárgyalásba bocsájtkozott, hogy 
engedné át versenyek tartására a mészáro­
sok rétjén levő katonai gyakorló teret, a 
mely hát elég közel fekszik városunkhoz.

De a katona urak nem akarnak a czivi- 
lekkel szóba állaui s nem hajlandók o te­
ret a czélra átengedni.

E kérdés megoldásában is a városi ta­
nácshoz fordult segítségért a versenyegylet, 
A városi tanács hajlandó tárgyalásba bo- 
csáttkozni a katonákkal e dologban, csak 
külön kérést óhajt az egylettől, amely al­
kalmas a tárgyalások megkezdésére.

így remélhetőleg a kérdés is kedvezően 
oldatik meg.

Most már csak a verseny-egylet ügy­
buzgalmára van szükség — a mely az 
utóbbi években igen-igen megcsökkent.

Szükség van az egyleti tagok összetar­
tására. a mely nem tűrhet meg kebelében 
széthúzást és differencziákat.

Ám működjék az egylet hathatósabban, 
tagjai tanúsítsanak több ügybuzgalmat - 
s akkor a közönség részvétele sem ma­
rad el.

Most a haladás, a munka terére lépett 
ismét az egylet s ez a jelenség örvendetes 
tudomásul szolgál a közönségnek, mert úgy 
gondolja, hogy az egylet most már képes 
lesz igényeit teljes mértékben kiegyenlí­
teni, képen lesz a marosvásárhelyi régi, 
hires versenyeket ismét felújítani.

Üdvözöljük az egylet elnökségét a kezde­
ményezésért — de itt nem szabad inegál- 
laui: csak mindig tovább, előre!

Szidta a magyar nemzetet és magyar saj­
tét. Gr. Lázár Miklós kir. alügyész e czikkek 
alapján a szerkesztő, Pop Traján ellen, aki a 
felelősséget elvállalta, két rendbeli nemze­
tiség elleni izgatás miatt vádat emelt. A 
kifogási tárgyaláson a kir. törvényszék az 
összes felhozott kifogásokat elutasította s 
a szerkesztőt vád alá helyezte. Az esküdt­
szék valószínűleg áprilisban fogja megtar­
tani ez ügyben a főtárgyalást. Pop Traján 
magyarellenes izgatásért már egyszer el 
volt Ítélve egy évi államfogházra. A vádlott

I védelmét Demián Simon brassói ügyvéd 
vállalta el.

j — Ref. felolvasó estély. A ma-
rosvásárhelyi ev. ref. egyházközség folyó 
hó 90-án (pénteken) délután f> órakor a 
helyi ev. ref. polgári leányiskola nagytér- :

1 lilében református felolvasó estélyt rendez.

jutva a munka hiánya miatt koldulni kény- 
telenittetnek, hanem a terhes anvagyi gon­
dok miatt lelkűknek egyensúlyát is elvesztik. 
Ez az eset történt meg Zonda Gyula asz­
talossal is. Bár a tetterős, munkaképes em­
ber városszerte keresett munkát, nem ka­
pott és nem bírván fenntartani, élelmezni 
nagy anyagi gondokkal küzködő családját, 
beleértik abbeli bánatában, hogy családjá­
nak nélkülözni kellene. Rokonai beszállítot­
ták a helyi állami kórházba.

A Kossuth szobor rács költ­
ségeinek fedezésére László László ákos- 
faivi lakos és társai ti koronát küldtek la­
punk felelős .szerkesztőjéhez, amelyet ő a 
bizottságnak átszolgáltatott. Fogadják a 
nemeslelkü adakozók ez utón is a szobor­
rács bizottságának köszönetét.

Tü* Koronkán. Az este fél 8
Tárgyak: 11)5. zsolt. két szólamra. Éneklik • órakor Koronkán a gróf Toldahri I álló 
a ref. el. leányiskola IV. oszt. növendékei, csűrös kertjében meggyuladt c<-V szalma Kovács Pa, karnagy vezetéseve,. 9. Szava, kazal s az erős szélt^tZu ^z SS 
lerentzy Margit IV. p o. növendék. 3 ! meggyujtottak még két hatalmas kaza 
h e olvas lal Gusztáv kell. tan. 4 38 zsolt. | szalmát. Hatalmas lángnyelvek csaptak fel
ket szólamra. Éneklika ref. el. leányisk. j az ég boltjára, a melyeknek fénye messze 
\ o nm. Kovács 1 al karnagy vezetésével, j bevilágították a vidéket. Még Nagv-Ernvébeu 

Belepíi-dtj nincs de az. egyház, szegények j is látták a hatalmas tűz. fényét. a‘ falu 
jatara fordítandó szives adományokat a : lakossága hozzálátott a tűz. oltásához de
kitett gyűjtő perselyekbe, köszönettel fo­
gad az előljá-óság.

— Sándor napja Ma tudvalevőleg 
Sándor napja volt. Ezen a napon igen so­
kan jelentek meg Hegedűs Sándor, váro­
sunk derék és ügybuzgó rendőrfőkapitá­
nyánál. hogy szerencsekivánataiknak kifeje­
zést adjanak. Megjelentek a többek között 
lapunk szerkesztőségének tagjai is Sz.Sza- 
káts Péter felelős szerkesztővel élükön a 
ki szép szavakban méltatta a főkapitány 
eddigi működésének látható eredményeit,

bizony gyenge sikerrel, úgy hogy a helyi 
tűzoltókhoz kellett segélyért folyamodni. Itt 
este 9 órakor tilzilármát fújtak s a haran­
gokat félreverték, a mi rémületül töltötte a 
város lakosságát — emlékében lévén a 
tegnapelőtt! tüzeset. A kivonult tűzoltóságnak 
sikerült azután elfojtani a tüzet, a mely 
ha idejekorán ki nem vonulnak derék 
tűzoltóink, talán végzetessé is válhatott 
volna, mivel erős szól fújt és a házak 
többnyire szalmával vannak fedve. A tűz 
gyújtogatásból keletkezett, de a tettest még

HIKE K.
Marosvásárhely, 1903. márc.z. 18.

Kossuth lakoma. Az országos 
függetlenségi és 48-as párt elhatározta, : 
hogy minden évben, hazánk dicsőemlékií ’ 
kormányzója, Kossuth Lajos halálának 
évfordulóján, Kossuth lakomát rendez, melyet 
az idén. az ezen alkalomra az orsz. párt 
által készíttetett Kossuth-serleg felavatásá­
val kapcsolatosan, márczius hó 90-án d. u. 
Vu4 órakor a Hungária szálloda éttermében 
fogja megtartani. Kossuth Lajos felejthetet­
len emléke ünneplésének fényét emelni 
fogja, ha mindazok, — kik az Ő halhatat­

lan érdemei iránt kegyelettel viseltetnek. - ' 
ezen lakomán megjelennek.

~ * »Gazolta“ szerkesztője 
vad alatt. Az itteni törvényszék vádta­
nácsa a napokban tárgyalta Pop Traján, a 
„Gazella Transsilvaniei* felelős szerkesztő­
jenek ügyét. Pop Traján ugyanis lapjának 
a múlt év szeptember 16-án és 17-én meg­
jelent számaiban azon alkalomból, hogy Te­
mesvár város főkapitánya Cramer Alvin hír­
hedt pángermán izgatót, mint közveszélyes 
egyént a városból kitiltotta: „Gramer szer­
kesztő kiutasítása“ és „Gramer szerkesztő 
kivégzésé“ czim alatt Írott czikkeiben meg­
támadta a hatóság törvényes hatáskörében 
hozott határozatait.

.... , . .... —J ’ öv ........... “v.vmv.g,,, uu it tettest meg
ikeit es Szerencset kívánt további áldásos j nem sikerült kézrekeriteni. A kár mintegy 

működéséhez. A főkapitány meghatva inon- I 9400 koronát tesz ki.
Tűz. Éjfólután 1 órakor érkeztek 

haza derék tűzoltóink Koronkából nagy fá- 
ultan. Alig tértek nyugalomra s már ismét

dott köszönetét a szívélyes köszöntésért. I 
Felkeresték szerencsekivánataikkal e napon 
Bodó Sándor tszéki bírót is kartársai és '...._, , , „ *uu‘«i" -miíi lunuK II vugaiomra s már isiinktársadalmunk vezető emberei, nemkülönben rÍMílót fnitoL- o a 1 • , ,
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Kossuth szobor leleple- Uj-utczai házában ütött ki. A csak e»y 

*eSe ;Xagy ünnepre készül márczius 92-én ' órával nyugalomra tért tűzoltóság ismét 
Hódmezővásárhely városa. E napon leplezik . munkához látott. A derekas munka ellenére 
e a Kallós Ede szobrász által készített melyet a tűzoltók kifejtettek, a házat nem
Kossuth szobrot, amely kiváló művészi alko­
tás. Az ünnepély délelőtt 11 órakor veszi 
kezdetét. Sorrendje a következő:

1. Nemzeti ima. Bartay Edétől. Énekli a 
hódmezővásárhelyi dalárda. 9. Megnyitó 
beszéd. Tartja Juhász Mihály királyi taná- 
csos. polgármester, mint a szoburbizott-ág 
elnöke. ,3. Ünnepi beszéd. Tartja Endrey 
Gyula országgyűlési képviselő. 4. Kallós 
Ede, a szobor alkotója a szobrot átadja 
5. Juhász Mihály királyi tanácsos, polgár­
mester a szobrot átveszi. 6. Ünnepi ó la. 
Irta és szavalja Benedek János országgyű­
lési képviselő. 7. Himnusz. Erkel Fercncz- 
től. Énekli a hódmezővásárhelyi dalárda. 
8. A szobor megkoszorúzása. 9. Kossuth- 
nota. Játszók a zenekarok Déli egy órakor 
társas lakoma.
- A munkanélküliség áldó- 

zata. Mi sem ad városunk kisiparának 
gyászos, szomorú helyzete felöl frappánsabb 
bizonyítékot, mint az. hogy manapság kis
iparosaink nem csak, hogy teljesen tünkre szombat

síkéi ült megmenteni — az a lángok mar­
talékává lett. A szomszédos épületeket és 
mellékhelyiségeket azonban sikerült meg­
menteni. A tűz oka ismeretlen.

Házasság. Tegnap este tartotta 
esküvőjét ifj. Balizs Dániel koronkai lakos 
Kiss Rózával. Kiss Károly ottani községi 
biró szép és kedves leányával. A fényes 
lakodalmat megzavarta az esteli tüzeset — 
kívánjuk azonban, hogy az ifjú pár csa­
ládi életét ne zavarja meg semmi sem.

— Vizsgálati sorrend A helyi 
m. kir. állami ipari szakiskolával kapcsola­
tos épitő ipari tanfolyam záróvizsgái az 
I'W- 903. tanévben a következő napokon 
tartatnak meg: márczius hó 96-án, c-uitör- 
tökön d. e. 11 órától kcz.dödöleg a IV. év­
folyam tanulóinak záróvizsgálata. Márczius 
hó 97-én, pénteken d. e. 9 — 19-ig az I. 
évfolyam tenulói az összes tantárgyakból 
d. ti. 3 6-ig a III. évfolyam tanulói az 
összes tantárgyakból. Márczius hó 98-án,

d. e. 9 19 évfolya



-VS«

Maros-Vásárhely, 1903. márezius 19. csütörtök.
3-ik oldal.

tanulói az összes tantárgyakból. A Írásbeli 
ós osztályvizsgálatok folyó hó 16-án kez­
dődtek és 23-ig tartatnak. Ay épitő ipar­
rajzok a tanév végén tartandó rajzkiállitá- 
son fognak kiállittatni.

— 48-as huszár-mi atyánk. A 
nemzet felszabadulási liarczának saját, poé- 
zisa volt. Ezek a tüzes, lelkesedéstől lángoló, 
sokszor keserű gúnytól áthatott dalok a 
magyar népköltészet gyöngyei. A 48-as huszá­
rok azokban a nagy időkben például Így 
imádkoztak:

Huszár áLiatyáuk.
Délibábos puszták nagy Mindenhatója. 
Magyarok istene, világ alkotója!
Hallgasd meg egyszer én szivem kérését,
A Te huszár fiad nyájas könyörgését.

Ha jön a német, vagy cselt vagy akárki, 
Aki a bajuszát szokta borotválni,
Ne segítsd én uram, sem engem, sem étet. 
Csak saját vitézség adjon dicsőséget.

Hunyd be két szemednek ezüst szempilláját, 
Ha kezdi te néped ellen a csatáját, —
A többit én uram, teremtő istenem 
Te dicsőségedre emberül elvégzem.

— Megörült asszony. Szabó Jó- 
zsefué helyi alsó-utczai lakos asszonyon f. hó 
17-én délután őrülési rohamok tünetei 
mutatkoztak. Lakásának utcza felöli részét 
lebontva, egyre azt hajtogatta, ,,kereskedést 
nyitok s azért bontom le a házamat.“ 
Szomszédai értesítvén a rendőrséget, bá­
rom rendőr beszállította a helyi országos 
kórházba, a hol kitűnt, hogy az asszony 
elméjében megháborodott.

— Az őszi nagygyakorlatok. 
Az idei hadgyakorlatokat, mint értesülünk, 
szeptember hónapban fogják megtartani 
Délmagyaroszágban, királyunk és Károly 
román király jelenlétében. A hadgyakorlaton 
résztvesz a VII. temesvári és a Xll-ik had­
test, az elsőt bayerscbimi Schwitzer lovag 
táborszernagy, a másikat olistorlfi Probszt 
táborszernagy vezeti.

— A helyi gépkezelők és ka 
zánfütők vizsgáló bizottsága f. évi már- 
czius hó 30. és 31-én fog vigálatokat tar­
tani. Azok, kik a vizsgát letenni szándé­
koznak, a vizsgálatot megelőző napig a 
marosvásárheiyi kerületi kir. iparfoliigyeiő- 
ségnél jelentkezhetnek.

— Az ifjúság — Bach és Hay- 
nau ellen. A budapesti egyetemi ifjú­
ság körében nagyarányú hazafias mozgalom 
indult meg az irányban, hogy a székesfő­
város díszpolgárai sorából töröltessenek az 
elnyomatás korszaka alatt megválasztott 
nemzettipró díszpolgárok, mint Bach, Sclimer- 
ling, Haynau és társaink, kik Kossuth La­
jossal, br. Wesselényi Miklóssal és törté­
nelmünk más jeleseivel mindezideig egy 
sorban szerepelnek. Eme ifjúsági mozgalom 
lelkes vezetőinek, Mády Lajosnak és Ötvös 
Leónak előterjesztésére a ma este tartott : 
értekezleten határozatba ment, hogy az j 
összes ifjúsági egyesületek bevonásával > 
legközelebb bizottsági illés tartassák egy | 
általános ifjúsági tiltakozó gyűlés slőkészi- j 
lésére. Ez a mozgalom, amely a legtisztább 
hazafias irányzatból fakadt, alkalmas arra, 
hogy nemcsak az ifjúság, hanem az egész 
magyar társadalom rokonszenvét és támo­
gatását megnyerje.

— A fogfájást pár perez alatt meg­
szünteti az Erdélyi fogcsepp. Ára 60 fillér. 
Köszvény és csiizból eredő fájdalmak nieg- 
sziinietésére legjobban és leggyorsabban 
Itató szer a Rheuma kenőcs. Ára 1 és 9 
korona. Kaphatók kizárólog az „Arany 
szarvas" gyógyszertárban, Maros-Vásárhelyt, 
a Plébánia-templom mellett. E gyógyszer- 
tárban az összes bárhol hirdetett gyógysze­
rek kaphatók ós megrendelhetők.

Értesítés. A nagyérdemű közön­
séget értesítjük, hogy „tea vaj“ készítmé­
nyünk eladásával Simon Fcrencz marosvá­
sárhelyi kereskedő urat bíztuk meg, a hová 
naponkint friss küldeményt szállítunk. 
A Mezösámsondi tejszövetkezet. (92.)

— ÍVŰ azt nem mondjuk, hogy a 
legfinomabb ruházati czikkek kizárólag a 
marosvásárheiyi ipari hitelszövetkezet, m. 
az o. k. hsz. t. szabói pari szakcsoport­
jánál kaphatók, mert Marosvásárhely fé­
nyes divatáru üzleteiben is megtalálhatja 
bárki a legmagasabb és legkényesebb igé­
nyeket is kielégítő czikkeket. Mi csak arra 
kérjük a nagyérdemű vevő közönséget, 
hogy mielőtt megrendeléseit megtenné, láto­
gassa meg a helybeli szabó iparosok szö­
vet raktárát is a mészáros társulat palotá­
jának átjáró udvarán.

— De azt már mondjuk, hogy 
kitűnő anyagból helyben készített divatos 
olcsó czipőkből nagyobb raktára egyedül a 
marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet 
m. az o. k hsz. t. ozipésztparl szak­
csoportjának van a mészárosok palotá­
jának átjáró udvarán. Senki sem fogja 
megbánni, ha a csinos üzletbe betekint. 
Venni ne;.; muszáj. Óit az egyszerű láto­
gató is a legnagyobb előzékenységre talál. 
Jól fog esni, ha a sok külföldi áruval tö­
mött üzletek mellett a helybeli iparosok 
kitűnő, tartós és olcsó készítményei is leg­
alább megtekintésre érdemcsittetnek.

CSARNOK. 
Castillac tornya.

Valéria ijedten tekintett körül, nem látott 
senkit. Egy jóizii nevetés hangja, mely úgy 
tetszett, mintha az égből jönne, mutatta, 
hogy valaki észrevette zavarát s gyönyör­
ködött abban. Egy tekintet a fal párkánya 
felett megmagyarázta a talányt. Egy ember 
hatolt térdig járva a homokban, fövenytor- 
laton keresztül vasdorongra támaszkodva, 
s integetett kalapjával, hogy magára vonja 
a fiatal lány figyelmét.

Valéria első tekintetre megdöbbent, de 
hirtelen összeszedte magát a mim porral bo­
rított unokabátyját felismerte.

— Pál ur ! vigyázatlan ember, hát ön az?
— Térdemtől fejemig kedves húgom, 

mert a lábout a fövenyben süpped, válaszolt 
Pál kedves mosolylyul. Mit mond ön ez esz­
közhöz ? Ilyképen láthatnám önt es beszél­
hetnék vele, a nélkül, hogy megbántsam az 
ön esküjét. Hiszen nem megyek be hozzá, s 
ön nem jön ki a toronyból.

— De ön életét koozkáztaija ! Az ég 
nevére, szálljon le Pál. Csak egy hirtelen 
szél kell s ön feje tetejéig állhat a fö­
venyben.

— Mondhatom, hogy a föveny clegendöleg 
szilárd, s hogy soha kényelmesebben nem 
éreztem magamat; csevegjünk csak félelem 
nélkül szép húgom, többé semmi kifogása 
sem lehet.

Hiúba kérte Valéria, hogy menjen cl, ki 
kellet hallgatnia Pált és uj tervét — Ö 
atyjával akart visszajönni kocsiban Való­
imért, kinek nem lehetett ürügye a mara­
dásra. s a kastély őrzését Márkra bizandot- 
tak. — Castillac kisasszony nem mondott 
egészen ellene e tervnek, de fentartotta 
magának, hogy ő köthesse ki a napot és 
órát. melyen nagybátyja és unokabátyja 
élte jöhessenek. Ebben megállapodván, 
Valéria oly erélyesen szivére kötötte Robin 
Pálnak, mily halálos nyugtalanság közt 
várja visszatértét atyja, hogy a fiatal ember 
elhatározta végre a helyet elhagyni.

— Isten vele hát húgom. De miként lát­
hatom ezután önt, és beszélhetek vele ily 
módon, a nélkül, hogy az Hiedelmet vagy 
esküjét megsértsem, többször vissza fogok 
e helyre jönni. És vigyázni fogok önre, bar 
ön ellenezze azt. Valéria ! folytató szeniorral, 
nem log ön megbízni valamivel, mi által 
tanúsíthassam hajlandóságomat?

Valéria egy pilanatig gondolkozott.
— Egy szolgálatra kérem önt. Atyja, 

számos összeköttetései által pontos tudósí­
tásokat gyűjthet bátyáim sorsáról. Nékem 
lehetetlen elszigeteltségemben róluk valamit 
hallani. Ön és atyja szívességéből tán meg­
tudhatnék valamit.

— ígérem mond Pál és magam szemé­
lyesen értesítem önt mindig arról, a mit 
megtudok.

Robin Pál. valósággal meg is jelent több 
Ízben a fövenytorlaton, de akár mert rósz. 
híreket kapott, melyeket nem akart tudo­
mására juttatni a szegény Valériának, akár 
mert a két fiatal nemes saját sorsával titko­
lódzóit, csak laza és össze nemfiigő tudósí­
tásokat közölhetett. Belle-Isle tábornagy 
seregében egy tiszt sem volt, a kit Castil- 
lacnak hívtak volna, vagy lm volt is. a katonák 
szüntelen útban lévén, nem igen volt idejök 
tisztjeik nevével bíbelődni, vagy épen viszú- 
san tanulták meg azt.

(Folyt, köv.)

Ovadékkcpcs pénzbe
CVÍVl/rf fixfizetés és járulékkal 
aZ-CUUL síink, főkép fiatal erői 
lektálunk 
palota.

kere-
p üatal erőre ref- 

Singer Co 11.-Vásárhelyt, Agrár 
2 3 Í1U

Kovács és kerékgyártó.
Tisztelettel hozom a t. közönség szives 

figyelmébe, hogy 11 óv óta fennálló üzle­
temben készítek minden e szakba vágó 

munkákat, úgymint:

rioms ltocsiü! msIímM
teljesen jó anyagból, szolid, mérsékelt árak 
mellett. — Ugyancsak elfogadok minden­
fele javításokat is.

Lóvasoiások teljes szak-
ér tele minél eszközöltetnek.

í/.leiemben állandóan kaphatók jó és erős 
kivitelű r u g a n y o s k o e s i k.

Szives pártfogást kér

KALI MIHÁLY
kovács és kerékgyártó 

7ó 4— 0 M. Vásárhely, Arany János u. 3
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4-ik oldal Székelység Maros-Vásárhely, 1903. márczius 19. csütörtök.

Kiadó május 1-ére
Deák Ferenc/, utcza 40-ik szám alatt

egy bolt helyiség raktárral,
továbbá egy utczai sou terrain
raktárhelyiség, ßVi

üzlet, esetleg műhely czéljaira, azonnali be­
költözésre is. — Értekezhetni ifj. Csiszár 
Lajosnál. 2—4 91.

öleísz Hdolf űrt szabd
Kolozsvárt Maros-Vásárhelyt.

Tisztelettel hozom a t. közönség tudomá­
sára, hogy a helyi piaczon, vevőim nagyobb 
kényelmére az

Agrár palota sarok épületében
úri szabó

fiólj üzletet nyitottam.
Üzletem bem állandóan nagy raktárt tar- : 

tok, úgy hazai, mint angol, és franczia 
divatkelmékből, melyekből készítek szolid 
olcsó árak mellett — elsőrendű munkások 
által legújabb divat szerinti minden­
nemű félti öltönyöket.

Fiók üzletemnél azt a czélt kívánom el- .' 
érni. hogy az egyes kényesebb igényű meg- - 
rendelők ne legyenek kénytelenek Buda­
pestről és Mécsből rendelni meg ruháikat, 

Ezzel a tendentiával alapított fiók üzletem 
részére kérve nagybecsű pártfogását a t. 
közönségnek, vagyok
48 27—27 kész szolgálattal

W E I S Z A. úri szabó 
Kolozsvár— M -Vásárhely, 

í iWy AfA

Első inarosvásárhelyi
gőzvegijtigztitó intézet és kelmefestődé

M.-Vásárhelyt, Kossuth L. utcz 47. sz.
Nagyvárosi mintára berendezett géptisz- 

titás. a ruhák legnagyobb kímélése mellett, 
a pecsétek alapos kitisztításával.

Mindennemű szövetből és pipere tárgyak­
ból a fagon vagy a szili legcsekélyebb el 
változása nélkül.

Festöde: minden sziliben, bármely szö­
vetre.

A nagyérdemű közönség becses pártfo­
gását kéri továbbra is 
72 5—10 alázatos tisztelettel

W. Keresztes Béla.

; Lakást kcrcsc 1 - november 1-től, 
4-5 szoba, 

hozzátartozó mellékhelyiségek és lehető­
leg istállóval. Ajánlatok a kiadóhivatalba 
kéretnek. 3—(S 87.

Eladó telek. Bethlen Gábor u. 
1. szállt alatti te­

lek — 36 meter utczai vonallal — építke­
zésre kiválóan alkalmas, örök áron el­
adó. Értekezhetni Kossuth Lajos utcza 44. 
szám alatt. 89 2—3

U J Z L E T.
T. ez.

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy f. hó 17-én, 
heh ben, a gróf L á zár palota melléképületébe n

kezlyii eg gervkötsészeti üzletet nyitottan].
Nagy raktárt tartok saját készitményü glace- és szarvasbőr kcztviikből. nadrág­
tartók, harisnyakötök, mindennemű gummiáruk, selyem- és ezérnakeztyükből. 
Készítek szarvasból' vánkosokat, ágytakarókat és mindennemű ortopédiai kötsze­

reket, melyeknek jóságáért felelősséget vállalok.
Üzletemben minden pár kezlyii felpróbálható. — Keztyiiket tisztításra 

és mosásra elvállalok és azok szakszerű elkészítését eszközlöm.
Sérvbajban szenvedőkul/.- ezégemet különös figyelmükbe ajánlom, szakértő­
iemmel es gonddal készítem sérvkötőimet és az általam felkötött sérvkötők biztos

tartásáért jót állok.
A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezve Ígérem, hogy egyedüli törekvé­
sem oda fog irányulni, hogy a közönség legmesszebb menő igényeinek is meg­

feleljek. Kiváló tisztelettel
-—3 86 Fuhrmann Kálmán, keztyüs és sérvkötész
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A „A).-Vásárbeíyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“ 31

5zabóipari szakcsoportjánál £{*!?
kitűnő fjazai és külföldi szövetektől élesé férfi-, 
fiú- és cyetmek öltönyök. Valamint divatos női 
callétck, Jelellek £ életért r.ci eíczai tojjék 

készíttetnek. — ECVEKREHÁK szállítása ács. 
és kir. közös jjadseteg s £ m. kir. jjenvédségi tiszt, 
urak, a csendőrség és pénzügyőrség. Valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb Ijazai kelméktől
jutányos árban elvállalta* ik„

A legújabb divalu téli szövetektől

Bőripari szakcsoportjánál

a CZ1PE5Z és CyiZAlAKEyznO TAGOK ré-
jzéte raktárén faríainak a legjobb jzukségleti 
czikkek. A közönség részétel elfccadiainak meg- 
rende!éjek micéenféle létteÜki e — j'.it siali al­
kalmazottak, csendőrjég, pénzugyőrtég, rendőr­

ség éy szolgák részére a lábbelik száilitája a

legjutányosal)b áron eezbözeitetilv
nagy Választék.

A tagok által készített kitűnő minőségű lábbelikből nagy választékkal dús raktár taríatik.
építő-ipari szakcscpcrtja (*(£ fzípztí ezíkeecpcttja

bármely építkezésre, ucy mrcén, miöt közepü- » ^ mindennemű bulcr- éj épületasztaloj, eyztergá- 
letek, t>id- és ulépilésckte ; lyej s bátmely más faipari munkára -- és

a SZÖVETKEZET A; A C A vaj- és fémipari munkálatokra j u f á n y c j áron vállalkozik.

& & Szövetkezeti elv: szclídság, clcsceág, pcntceság!
Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztojifó intézet ügynökjége, mely elfogad mindenfele fciztojilásokat.

Nyomatott Adi Árpád kő n y yy n o md á j á b an Merői
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